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TISKOVÁ ZPRÁVA 

STÁTNÍ ZDRAVOTNÍ DOZOR V PROVOZOVNÁCH SPOLEČNÉHO STRAVOVÁNÍ A PŘEDMĚTŮ BĚŽNÉHO UŽÍVÁNÍ 

V LIBERECKÉM KRAJI VE 4. ČTVRTLETÍ 2025 

V posledním čtvrtletí letošního roku provedli zaměstnanci odboru hygieny výživy v oblasti pokrmů 
a potravin celkem 47 kontrol. Za zjištěné nedostatky uložili 14 blokových pokut v celkové výši 
59 500,-  Kč. Odebrali 6 vzorků pitné vody a uložili 5 zákazů používání nejakostní pitné vody.  

„V průběhu roku jsme průběžně prováděli kontroly kvality pitné vody v provozovnách stravovacích služeb 
s individuálním zdrojem vody. Pokud jde o zajištění kvality pitné vody, je studna v porovnání s napojením 
na veřejný vodovod nesrovnatelně zranitelnější. Důvodem je její umístění a související zabezpečení proti 
vlivům vnějšího prostředí, kterých je hodně; např. tání sněhu, srážky, objem vodního zdroje,“ vysvětluje 
Mgr. Alena Patková, ředitelka odboru hygieny výživy a předmětů běžného užívání. „Cílem kontrol bylo ověřit 
splnění povinnosti vypracovat provozní řád vodního zdroje, zajištění odběrů vody u držitele akreditačního 
oprávnění v legislativou požadovaném rozsahu a četnosti a zasílání těchto výsledků do informačního 
systému. U provozovatelů, kde jsme shledali nesplnění těchto požadavků, jsme provedli kontrolu včetně 
odběru vzorků. Samozřejmě se nám nepodařilo zkontrolovat vše a budeme v kontrolách pokračovat 
i v letošním roce. Nejvíce provozoven s individuálním zdrojem pitné vody je na Semilsku a Jablonecku.“ 

Celkem zaměstnanci odboru hygieny výživy za celý rok 2025 odebrali 20 vzorků ve 20 provozovnách, 10× 
uložili zákaz používání nejakostní pitné vody. Za nedostatky v oblasti pitné vody uložili 16 pokut za 39 000,- 
Kč.  

V oblasti potravin se nejčastěji zjišťované závady stále opakují  - označování rozpracovaných pokrmů nebo 
polotovarů, konkrétně neoznačení datem výroby a datem spotřeby, skladování potravin v mrazicích 
zařízeních při teplotě cca  -18 °C, které podle informací uvedených na etiketách od výrobců musí být 
skladovány při chladírenských teplotách, nedodržování zásad provozní hygieny (úklid, čistota…), 
nedodržování zásad osobní hygieny, nerespektování data použitelnosti a data minimální trvanlivosti, tj. 
používání potravin s prošlou dobou spotřeby, křížení jednotlivých pracovních činností a z toho vyplývající 
kontaminace potravin.   

V oblasti předmětů běžného užívání provedli zaměstnanci KHS LK 81 kontrol 
v tržní síti zaměřených především na výrobky pro děti do 3 let. Dále 
kontrolovali kosmetické výrobky, elektronické cigarety a notifikace oznámené 
v rámci systému Safety Gate (dříve RAPEX). Zkontrolovali celkem 322 notifikací 
a nenalezli v tržní síti Libereckého kraje žádný nebezpečný výrobek nahlášený 
tímto systémem ani výrobky vyhlášené hlavní hygieničkou jako nebezpečné.  

Za zjištěné nedostatky uložili 28 blokových pokut v celkové výši 70 000 Kč, 
nejčastěji za nevyhovující značení u výrobků pro děti do 3 let.  

„S nedostatečným značením, kdy na výrobku nenajdeme jméno ani adresu výrobce či distributora, případně 
značení v českém jazyce zcela chybí, se setkáváme často. Nákupu takového zboží se doporučujeme 
vyhnout. V takovém případě není zaručena bezpečnost ani zdravotní nezávadnost výrobku,“ konstatuje 
Patková. 

Pozornost u výrobků pro děti do 3 let zaměřila KHS LK zejména na výrobky z textilních a plastových 
materiálů. Kontroly prováděla jak v tržní síti, tak přímo u výrobců.  Zkontrolovala celkem 40 různých výrobků, 
6 z nich odebrala jako vzorky k laboratorním analýzám za účelem prokázání chemické bezpečnosti. 
Kompletní výsledky zatím nejsou k dispozici, protože odběry byly realizovány koncem roku. U ostatních 
výrobků kontrolovala značení a sledovatelnost, kdy prodejci musí doložit pořízení zboží fakturou. V případě, 
že nebyl doklad o nákupu přítomen v době kontroly na provozovně, činili dodatečně na základě výzvy.  
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